

# 热血抗“疫”点赞 1000 多位蒙面侠

文·摄影/北方新报正北方网记者 段丽萍

无偿献血  
公益联盟

北方新报社 自治区血液中心



病毒无情,人间有爱。在新冠肺炎疫情防控关键时期,各地医疗机构血液库存告急。为了保障临床用血安全供应,2月27日,呼和浩特市检察院,呼和浩特市应急管理局以及呼和浩特市民政局下属的6家二级单位,广大干部职工充分发挥党员先锋模范带头作用,用捐献热血的实际行动,为疫情防控工作出一份力!

## 检察干警 用热血守护生命

上午9时,在做完采血现场的消毒工作后,呼和浩特市检察院的干警开始分批、分时段前来采血,大家在献血车前排队等候。

在献血的队伍里,既有多年献血的“资深献血者”,也有第一次献血的“新兵”。第一检察部的武红霞是一位献血“达人”,早在单位统一组织之前,她就已经自行预约并成功献血,这次已经是她第三次参加自愿献血了。“采血的护士对我说‘感谢你的无私奉献,感谢你在这个时候无偿献血,帮助我们’,但我想说的是,对于众多病患来说,他们才是真正应该被感谢的人,在这场疫情里,我们只是助了一臂之力,他们却是拼尽了全力。”武红霞说道。在2003年非典抗疫期间,还是大学生的她就挺身而出,报名参加了无偿献血。她很荣幸自己可以帮助有需要的人。

在献血车上,口罩虽然遮住了检察干警们的脸,但他们眼睛里是满满的热诚和坚定。参与此次献血的检察干警们也纷纷表示,在疫情导致献血人数骤减的情况下,作为检察干警,有责任有义务成为疫情防控的坚强后盾,用热血守护生命。当日,共有36位干警报名参加,其中成功献血20位,献血总量6200毫升。

## 应急管理局26人 献血 9400 毫升

分时段、分批次,依次献血,献血后第一时间回到疫情防控岗位上……2月27日,呼和浩特市应急管理局26名干部职工献血9400毫升,为疫情防控助力。

受疫情影响,街头献血人数骤减,血液库存告急。呼和浩特市应急管理局迅速发出倡议,呼吁全局干部职工捐献热血、抗击疫情、护佑生命。广大党员、干部职工积极响应号召,踊跃报名,共有38人参加义务献血。在现场,大家热情高涨,都希望在抗疫的关键时刻奉献自己的力量。一袋袋鲜红的血液,就是他们以实际行动为抗击疫情贡献自己的力量,也是人民应急为人民的忠诚使命和责任担当。

记者了解到,前来献血的很多党员干部都是刚刚从疫情阻击、全力保障复工复产一线换岗前来,还有的工作人员献血后又立即返回到工作岗位。由于工作原因未赶上这次献血的干部职工,也都表示要再找机会奉献自己的“热血”,为需要的人献一份爱心,也为抗击疫情尽自己的一份绵薄之力。



蒙面侠在北方新报号前合影留念



捐献热血,为抗击疫情出一份力



初筛化验

## 期待更多 蒙面侠加入

“感谢呼和浩特市各大企事业单位的干部职工以及广大爱心市民的爱心,你们就是救死扶伤的英雄……”采访中,内蒙古血液中心副主任方根通过北方新报和正北方网表达着谢意。据介绍,连日来,呼和浩特市各大企事业单位积极响应,有近20家单位的1000多名干部职工参与无偿献血,约采集血液30万毫升。目前,内蒙古血液中心的库存量得到缓解,基本能够满足每日临床用血,但随着用血量的逐渐增大,还需要广大市民以及各大企事业单位的干部职工加入无偿献血队伍。

方根说,当前,新型冠状病毒肺炎疫情的防控工作正处于关键时期,确保新型冠状病毒肺炎重症患者和其他急需输血患者得到及时的输血治疗,是我们的职责和责任。为更平稳地度过疫情期,全力保障全市临床血液供应,为确保献血者的献血安全,该中心已启动了采供血应急预案,更加注重防护,充分保证献血场所清洁消毒,同时提高对献血者的征询标准,献血前测量体温等环节,并采取预约献血等举措,全市各机关、企事业单位也可预约献血车上门服务,保证献血者安全。同时安排专人电话预约献血者,对于主动献血的单位,承诺上门服务。

内蒙古血液中心与北方新报社继续开展无偿献血公益联盟招募活动,同步联合发出呼吁:请广大市民做好防护,积极参加无偿献血,为战胜疫情出力,即使我们不在抗疫一线,也是救死扶伤的英雄。内蒙古血液中心爱心邀约热线:0471-4212330;北方新报爱心邀约热线:18686032799。

## 民政系统33人献血 10900 毫升

“前方的医护人员在抗‘疫’一线与新冠病毒作战,而作为后方的我们也不能落后……”2月27日下午,在北方新报号爱心献血车上,呼和浩特市康复医院的张军和李通拉嘎一边献血一边对记者说。他们告诉记者,呼和浩特市康复医院主要面向的是精神类疾病患者,当单位发出献血倡议后,很多同事第一时间就报名了。“在防控疫情的特殊时期,有力出力,献血光荣。”张军说,他从2月5日开始坚守岗位,已经20多天了,能通过无偿献血的方式为抗疫助力,他很兴奋。李通拉嘎也告诉记者,作为医务人员更应该带头献血,不管量多量少,都是一份爱心。

记者在采血现场看到,大家在采血医护人员的指导下有序排队、测温、填表、血液初筛、直到完成献血,秩序井然。来自呼和浩特市儿童福利院的王燮林和邢国印一起来献血,两个人很

快通过了初筛,他们每人献血300毫升。他们告诉记者,自己是退伍军人、党员,就应该在危难时候挺身而出。疫情发生以来,王燮林一直在社区防控疫情的工作岗位上,当单位发出倡议后,他是请假从岗位上直接来献血的。邢国印则是一直坚守在护理儿童的岗位上,这些特殊的孩子需要更多的关爱。

“无偿献血,利国利民,我们想通过这种方式来传递爱心帮助别人,为抗击疫情出力”,呼和浩特市特殊教育学校的郭建在采访中说道。当单位发出无偿献血倡议时,他和同事于涛、王富贵一起报了名,他们3人顺利通过初筛,每人献血300毫升。郭建说,疫情发生以来,看到广大医务人员、公安民警冲锋在前,在抗“疫”一线坚守,作为一名共产党员,我的心情久久不能平静,如今有机会为抗“疫”做一些事情,我必须义无反顾。

“为他们骄傲,为他们点赞!”呼和浩特市民政局机关工会主席段霞接受采访时说,为积极响应市新冠肺炎疫情防控指挥部号召,加强防疫期间采供血工作,市民政局向广大干部职工发出倡议,自发出倡议书起共有58名干部职工踊跃报名,积极参与无偿献血。今天主要有呼和浩特市救助管理站、呼和浩特市儿童福利院、呼和浩特市康复医院、呼和浩特市社会福利院、呼和浩特市特殊教育学校和呼和浩特市福彩中心6家单位的干部职工积极参与,其中坚守在一线的党员干部更是以身作则。在这次抗击疫情阻击战中,市民政局党员干部在民政工作领域、党员服务街道社区等工作上守土有责、守土担责、守土尽责,还积极主动组织开展献血等志愿服务,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献了力量。据了解,6家二级单位共有33人初筛合格,捐献热血10900毫升。